



С начала года 4411 крымчанкам, будущим мамам, назначили единое пособие

СТР. 2

170 лет назад произошло знаковое сражение Крымской войны

СТР. 4-5

ТВ: воскресенье

16+

В СТРАНЕ И МИРЕ

ПРАВО – КАК У МАТЕРЕЙ. Госдума на пленарном заседании приняла в первом чтении законопроект, запрещающий арестовывать за административные правонарушения отцов-одиночек с детьми до 14 лет, а также тех, кто является опекунами либо попечителями ребёнка до 14 лет или ребёнка-инвалида.

ЧЕРЕЗ СЕМЬ ДНЕЙ – ВРУЧЕНО. В России в тестовом режиме заработал сайт реестра электронных повесток для военнообязанных. Для входа в этот реестр предлагается использовать учётную запись на портале «Госуслуги» через Единую систему идентификации и аутентификации (ЕСИА). После того как повестку разместят в реестре, она будет считаться вручённой через семь дней.

РЕЖИМ СТИХИЙНОГО БЕДСТВИЯ. Министерство внутренних дел и администрации Польши подтвердило гибель семи человек в результате наводнения. Из-за аномально сильных дождей на юге Польши реки вышли из берегов, затоплены населённые пункты, ведётся эвакуация людей. Кабмин Польши на территориях, затронутых наводнением, ввёл режим стихийного бедствия.

О НЕЙТРАЛИТЕТЕ ЗАБЫЛИ. Швейцарский Сенат проголосовал против запрета вооружённым силам этой страны с нейтральным статусом участвовать в учениях НАТО, поскольку это якобы ослабит её обороноспособность. Швейцария не является членом ЕС и НАТО, однако Берн присоединился почти ко всем европейским санкциям против РФ.

ЦИФРА

6 МИЛЛИОНОВ 991 ТЫСЯЧУ РУБЛЕЙ направят на ремонт Республиканской больницы восстановительного лечения «Чёрные воды» в селе Новополе Бахчисарайского района. Все работы должны быть завершены до 1 декабря текущего года.

СКАЗАНО



«Я сегодня ещё раз поняла, насколько я люблю свою страну и горжусь своей страной. Здесь нет никакой болтовни, нет никакого обмана. И лишней раз я убедилась в том, насколько всё по-настоящему и по-честному происходит у нас в стране».

Мargarита СУХАНКИНА, российская эстрадная певица, заслуженная артистка РФ.



...ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

Студентов в этом году стало больше

Какие профессии они выбрали и что предложили вчерашним выпускникам школ ведущие вузы Крыма.

БОЛЬШЕ КОММЕРЦИИ?

Итоги вступительной кампании нынешнего года оказались лучше, чем прошлогодние. Крымским вузам удалось не только закрыть набор на бюджетные места, но и зачислить больше «коммерческих» студентов.

– Приёмная кампания прошла успешно. Обошлись без дополнительных наборов, количество договоров на коммерческое обучение увеличилось на 30% по сравнению с прошлым годом. Востребованы программы среднего профессионального образования. Здесь играет роль не только бум на специалистов среднего звена, но и психологический фактор: многие предпочитают

“ КАК НИКОГДА БОЛЬШОЙ КОНКУРС НА СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «НАЧАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ». С ВЫСОКИМИ БАЛЛАМИ АТТЕСТАТА ПРИХОДЯТ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ «ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»

сдавать внутренний экзамен, а не ЕГЭ, – рассказал о тенденции и. о. ректора КФУ имени В. И. Вернадского Владимир Курьянов.

В целом качество подготовки студентов, по мнению руководителей вузов, осталось на уровне прошлого года. Но проходной балл у стоматологов в медакадемии, например, вырос до 299, что говорит о высокой конкуренции среди абитуриентов, несмотря на повышение стоимости обучения.

Традиционный интерес абитуриенты проявили к юридическим, педагогическим специальностям, в частности, к программам по подготовке воспитателей и учителей начальных классов.

В вузах Крыма начался очередной учебный год. Первокурсники привыкают к новой, студенческой жизни. Фото: Михаил ГЛАДЧУК

– Образовательные программы сложились в ответ на запросы рынка труда. На последнем курсе преподаём психолого-педагогический модуль, так как учителя-предметники всегда нужны, – добавил Владимир Курьянов.

Среди принципиально новых специальностей – «компьютерная безопасность» и программа «Международные отношения».

ВЕРНУТЬСЯ К КОРНЯМ

А в Крымском инженерно-педагогическом университете с этого года открыто направление «Этническая журналистика».

– Потому что есть запрос на кадры со знанием национального языка. Набрали 10 человек, руководствуясь потребностью. В прошлом году открыли направление «Дизайн» и программы по профессиональной педагогике, – рассказала первый проректор Крымского инженерно-педагогического университета им. Февзи Якубова Анжелика Лучинкина.

Продолжение на стр. 2

Центробанк РФ установил КУРС ВАЛЮТ НА 19.09.2024	Доллар США 91,6712 Евро 102,0390 Австралийский доллар 61,9789 Азербайджанский манат 53,9242 Армянский драм (100) 23,6821	Белорусский рубль 28,6526 Болгарский лев 52,2093 Бразильский реал 16,6654 Венгерский форинт (100) 25,8651 Вон Республики Корея (1000) 68,4318	Датская крона (10) 13,6841 Индийская рупия (100) 10,9353 Казакстанский тенге (100) 19,0731 Канадский доллар 67,4251 Киргизский сом (100) 10,8664	Китайский юань (10) 12,9451 Молдавский лей (10) 52,4873 Новый румынский лей 20,5278 Новый туркменский манат 26,1918 Норвежская крона (10) 86,6204	Польский злотый 23,8988 Таджикский сомони (10) 86,0488 Турецкая лира 26,9631 Узбекский сум (1000) 71,9975 Украинская гривна (10) 22,1375	Фунт стерлингов СК 120,8960 Чешская крона (10) 40,6759 Шведская крона (10) 90,1696 Швейцарский франк 108,6538 Японская иена (100) 64,7487
--	--	---	--	---	--	---

КОЛОНКА
ЭКСПЕРТА

Эмиль СЕЙДАЛИЕВ, секретарь комиссии
Общественной палаты РК по вопросам
образования, науки и просветительской
деятельности.

АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ
СЕЗОН 2024 ГОДА. КАКОЙ ОН?

Археологические исследования на территории Крыма проходят практически круглогодично. Но наибольший всплеск полевых археологических работ приходится на лето как период наиболее благоприятный. Полевой сезон 2024 года не стал исключением. Ключевой организацией в Крыму, проводящей раскопки, является Институт археологии Крыма РАН. Его экспедиции работают практически во всех уголках Крыма на памятниках различных эпох – от древности до нового времени.

Продолжаются исследования поселения бронзового века Глейки II под руководством доктора исторических наук Александра Кислого. На территории поселения выявлены керамические находки, рыболовные снасти, что может характеризовать это поселение как рыболовецкое.

Совместно с Крымским федеральным университетом имени В. И. Вернадского Институт археологии Крыма РАН проводил работы под руководством доктора исторических наук, профессора Игоря Храпунова и кандидата исторических наук Анастасии Стояновой на территории могильника Опушки.

В Бахчисарайском районе работы проводит и другая экспедиция КФУ. Исследования велись на городище Мангуп-Кале уже 57-й археологический сезон. Были проведены комплексные исследования на южном пещерном монастыре Мангупа, могильнике Алмалык-дере, на территории большой мангупской базилики и погребальных сооружений мусульманского некрополя.

В юго-западном Крыму вела свои исследования экспедиция Института археологии Крыма РАН – Эски-керменская, под руководством доктора исторических наук Александра Айбабина и кандидата исторических наук Эльзары Хайрединовой. Исследования ведутся на территории большой базилики и храма на северной стороне плато пещерного города Эски-Кермен, где были выявлены уникальные находки.

В июле-августе совместная Старокрымская археологическая экспедиция Института археологии Крыма, Государственного Эрмитажа и Крымского инженерно-педагогического университета под руководством доктора исторических наук Марка Крамаровского и кандидата исторических наук Эмиля Сейдалиева проводила работы на двух объектах: на предпортальной площадке мечети Куршун-джма, где были выявлены уникальные находки.

Полевой сезон 2024 года богат на находки. Многочисленные экспедиции вносят значительный вклад в изучение исторического прошлого народов нашего полуострова, дополняют уже имеющиеся сведения о нём и активно пополняют фондовые хранилища крымских музеев.

Рубрику ведёт Дмитрий ПОЛУЭКТОВ.

ПО ЗАКОНУ

МАМЕ
В ПОМОЩЬ

С начала года 4411 крымчанкам, будущим мамам, назначили единое пособие.

ЧЕМ РАНЬШЕ,
ТЕМ ЛУЧШЕ

Как напомнили в Отделении СФР по Республике Крым, такие выплаты предоставляются беременным, которые встали на учёт в медицинские организации на ранних сроках.

В частности, женщинам единое пособие назначается в том случае, если они встали на учёт на сроке до 12 недель беременности и после этого подали заявление. При этом у всех членов семьи старше 18 лет должен быть подтверждён трудовой доход (минимум за один месяц), либо должна быть объективная причина его отсутствия (например, беременность). Также ежемесячный доход на человека в семье не может превышать региональный прожиточный минимум на душу населения (в Крыму он составляет 14 989 рублей).

Размер назначенного пособия будет зависеть от доходов семьи: 50, 75 или 100% регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения. В этом году в Крыму максимальный размер пособия составляет 16 338 рублей.

Назначается оно с месяца постановки на учёт, но не

ранее шести недель беременности. Например, если будущая мама встала на учёт в 10 недель, а заявление на единое пособие подала в 14 недель беременности, то выплата будет рассчитана с 10-й недели беременности, то есть за предыдущий период.

По вопросам назначения единого пособия можно обратиться к специалистам Отделения СФР по РК, позвонив по номеру 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный, с понедельника по пятницу, с 09:00 до 18:00, в пятницу – до 16:45).

– Будущей маме первое перечисление средств будет произведено в течение пяти рабочих дней после принятия решения о назначении единого пособия. В дальнейшем выплата будет поступать в текущем месяце за предыдущий, – уточнил **управляющий Отделением СФР по Республике Крым Иван Рябоконт**.

Также есть обязательное условие: будущая мама должна регулярно посещать медорганизацию, где она стоит на учёте по беременности. Приходить к врачу необходимо на 10–14, 18–22, 30–32 неделях беременности.

А ВКЛАДЫ ПОСЧИТАЮТ?

Ограничением при назначении единого пособия беременным женщинам может стать не только высокий доход семьи, но и владение имуществом. Например, несколькими просторными квартирами и домами или автомобилями.

В расчёт не берётся (а значит, пособие назначат) владение одной квартирой или несколькими, если площадь на каждого члена семьи не превышает 24 кв. м. Аналогичное требование и при наличии дома или домов, но здесь площадь должна быть до 40 кв. м. Также не учитываются квартиры и дома, предоставленные семье в качестве меры поддержки.

Не учитываются при назначении единого пособия автомобиль и гараж. При этом в некоторых случаях можно иметь два гаража и две машины. Например, если семья многодетная или

ВАЖНО ЗНАТЬ

Единое пособие не отменяет при оформлении пособия по беременности и родам – эти два пособия можно получать одновременно!

член семьи инвалид. Дополнительный транспорт может быть получен и в рамках мер социальной поддержки.

Семья может при этом владеть и земельным участком или несколькими, но чтобы они были определённой площади (не более 0,25 га для жителей города или не более 1 га – в сельской местности). При этом земельные участки, предоставленные в качестве меры поддержки, не учитываются при расчёте нуждаемости.

А вот когда у семьи есть вклады и счета в банках, назначение единого пособия одобряют в том случае, если доход от процентов по ним не превышает региональный прожиточный минимум. Ведь напомним, что при назначении пособия происходит комплексная оценка нуждаемости семьи, где учитываются доходы, имущество, занятость родителей и другое.

Само заявление на получение выплат можно подать любым удобным способом: на портале «Госуслуги», в клиентских службах отделения СФР или в МФЦ. От беременных женщин нужно лишь заявление.

Ирина ГУЛИВАТАЯ.

СИЛА – В ЗНАНИЯХ

...ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

Начало на стр. 1

Новоиспечённые первокурсники этого вуза тоже подхватили спрос на педагогические направления.

– Как никогда большой конкурс на специальность «начальное образование». С высокими баллами аттестата приходят по направлениям «Дошкольное образование». Также с 2017 г. успешно обучаем инженеров. Мы тесно связаны с предприятиями оборонно-промышленного ком-

плекса. Абитуриенты часто выбирают автомобильный транспорт, электромеханику и сварку. Промышленные программисты – ценные кадры для республики. Причём девушки тоже начали осваивать инженерные направления подготовки, – отметила первый проректор.

ПУТЬ АТОМЩИКА

Проявляют интерес к крымскому образованию и иностранцы, количество

которых увеличилось в два раза. Так, в Севастопольский государственный университет приехали поступать из 18 стран мира.

– И 76 субъектов Российской Федерации. Из новых регионов более 300 человек поступали. На все формы обучения зачислили 5000 человек, что на 500 больше, чем в прошлом году. Из них 2720 – бюджетные места. На 40% увеличили внебюджетный набор. Основная масса – студенты высшего образования, – привёл цифры **ректор**

Севастопольского государственного университета Владимир Нечаев.

С этого года в вузе начали подготовку специалистов для атомной промышленности, а также развития морского транспорта и портов. 41 бюджетное место получили новые направления специализации «Медицинская биофизика» и «Медицинская кибернетика». Всего с 2017 г. открыто более 40 направлений подготовки.

Диана БЕКМАМБЕТОВА.



ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА – ВАКЦИНАЦИЯ!



РОСПОТРЕБНАДЗОР
ЕДИНЬИЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

Роспотребнадзор напоминает, что в сентябре началась кампания по вакцинации против гриппа. Период с сентября по ноябрь – самое подходящее время для вакцинации от гриппа, так как прививаться нужно за две-три недели до начала подъёма заболеваемости, чтобы успел сформироваться необходимый иммунитет. Эпидемиологи и инфекционисты единодушны: прививка от гриппа нужна.



Подробнее
на www.rosпотребнадзор.ru

КРЫМСКИЙ ВЗГЛЯД



Фото: Минобороны РФ

БУМАЖНЫЙ МИР

В рамках Генассамблеи ООН, которая пройдет в Нью-Йорке 22-23 сентября, Владимир Зеленский, как сообщает Bloomberg, планирует представить американскому президенту Джо Байдену «план победы».

С этой же инициативой Зеленский собирается ознакомить кандидатов на пост президента США Камалу Харрис и Дональда Трампа. По словам замглавы офиса президента Украины Игоря Жовквы, этот же план по мирному урегулированию конфликта Киев передаст России через страны, имеющие с Москвой «соответствующий диалог».

ФАНТАЗИЯ НА ТЕМЫ

По данным Bloomberg, план включает в себя такие условия: вступление Украины в НАТО и Евросоюз, заключение соглашений в области экономики и безопасности и продолжение военной помощи. При этом, как на днях заявил Генсек Североатлантического альянса, страны-члены НАТО пока не достигли договоренности о приглашении Украины в альянс, хотя ещё в сентябре 2022 года Киев подал заявку на присоединение к нему в ускоренном порядке.

Что же касается вступления страны в Евросоюз, то Украина как кандидат в члены ЕС в первой половине 2024 года выполнила все необходимые условия, и постоянные представители 27 стран ЕС согласовали начало переговоров о приёме в сообщество Украины с 25 июня. Тем не менее эксперты убеждены, что принятие страны в Евросоюз как полноправного члена не представляется возможным. Например, один из критериев вступления – нор-

мально функционирующая рыночная экономика и стабильное финансовое положение, однако бюджетный дефицит Украины в 2021 году был на уровне 4% ВВП, а в 2023-м превысил 20% ВВП. В то время как, согласно Пакту стабильности и роста ЕС, годовой дефицит бюджета должен быть не более 3% ВВП. Не меньшее (если не большее) препятствие для вступления в сообщество – вооружённый конфликт. К примеру, территориальный спор Турции с Кипром стал одним из предлогов отказа ей в присоединении к ЕС.

НЕРАБОЧАЯ ФОРМУЛА

Напомним, Киев настаивает на реализации «формулы мира» Зеленского, которая подразумевает вывод российских войск на границы 1991 года. Речь идёт о Крыме, ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях, которые, как известно, вошли в состав России по результатам проведённых там референдумов в 2014 и 2022 годах. Разумеется, Москва отвергает такой вариант урегулирования. Со своей стороны, Зеленский исключал возможность территориальных уступок ради окончания конфликта.

Россия же настаивает на признании в своём составе республик Донбасса, Запорожской и Херсонской областей, на выводе оттуда украинских войск и закреп-

плённом отказе Украины от вступления в НАТО. Киев отказывается от переговоров на таких условиях. После вторжения ВСУ в Курскую область в Москве исключали переговоры до того, как украинские войска не будут вытеснены с российской территории.

ВОПРОС С РАКЕТАМИ

Times со ссылкой на источники, знакомые с обсуждениями в Белом доме, сообщает, что Джо Байден не намерен давать Киеву разрешение на использование дальнбойных ракет для ударов вглубь РФ, пока Зеленский не представит ему свой так называемый победный план. В то же время издание отмечает, что есть признаки того, что, даже если Байден публично не даст одобрения на использование Киевом дальнбойных ракет, он может разрешить предоставление ему данных американской разведки и систем целеуказания для содействия использованию Storm Shadow.

При этом источники газеты указывают на разногласия в команде Байдена по вопросу дальнбойных ракет, в частности, между главой Госдепа США Энтони Блинкенем и советником Байдена по нацбезопасности Джейком Салливаном. Последний выступает против предоставления упомянутого разрешения.

Василий АКУЛОВ.

ВС РФ в ходе спецоперации на Украине за сутки поразили объекты энергетики, обеспечивавшие работу военно-промышленного комплекса Незалежной, аэродромную инфраструктуру и цех сборки беспилотников.

СКАЗАНО

Председатель совета движения «Другая Украина» Виктор МЕДВЕДУК:

– Зеленский хочет удары по России сделать разменной монетой в мирных



wikipedia.org

переговорах с Москвой, в чём и убеждает коллективный Запад. Дальнбойные ракеты – это такая дубинка, которая загонит Россию на переговоры. А Россия может не испугаться, а начать активнее атаковать Украину, у которой фактически нет своей авиации и атомного оружия.

Политолог Михаил СМОЛИН:

– План Зеленского – это правильная дорога, если мы хотим наступить на те же грабли и подписать «Минск-4».



rusktime.ru

Наполеон несколько раз пытался начать переговоры с Александром I, но он игнорировал их, пока не выгнали последнего французского солдата с территории Российской империи. То же самое было при СССР. Поэтому давайте сначала военную часть решим, а потом будем рассуждать, какие переговоры, кто куда поедет и какие вообще темы можно обсуждать. Мы в такой стадии, когда наш противник ещё не понимает, что он проиграл.

IT-НОВОСТИ

МАЛ, ДА УДАЛ. Учёные и инженеры Самарского университета им. Королёва создали проект самого лёгкого и миниатюрного высокоскоростного спутникового радиопередатчика в мире. Проект предполагает расположение всех компонентов радиопередатчика на плате размером всего 4 на 4 сантиметра, а общая масса устройства не превысит 15 граммов, что в несколько раз меньше, чем у зарубежных аналогов. Создатели проекта отмечают, что такой передатчик подойдёт и для различных земных устройств, например, квадрокоптеров, которые при миниатюрном размере должны отправлять большой объём данных как можно быстрее и дальше, и для атмосферных зондов. Уже достигнута договорённость с одной из частных российских космических компаний, которая планирует создать орбитальную группировку сверхмалых спутников для обслуживания абонентов на Земле. Испытание предсерийных образцов передатчика будет проведено до лета 2025 года.

ИЗМЕРЕНИЕ ЗВУКОМ. Сотрудники Калифорнийского технологического института разработали уникальный метод измерения артериального давления. Такой способ можно применять в любой точке тела, и он поможет непрерывно сообщать показатели. В основу новой технологии вошли звуковые волны. Специальное устройство направляет звуковые волны, чтобы вызвать резонанс в артерии. После этого с помощью ультразвука измеряется частота, которая позволяет определить давление. Контролируется систолическое и диастолическое давление. Пользоваться таким устройством можно непрерывно, причём в разных местах на теле одновременно. С помощью такого метода можно получить более полную картину об артериальном давлении пациента.

КРУГОВОРОТ ТЕПЛА. Учёные из Вашингтонского университета разработали гибкий электронный прототип, который собирает энергию от тепла тела и превращает её в электричество, которое может питать небольшие электронные устройства, такие как батареи, датчики или светодиоды. Эта технология может применяться не только в носимой электронике. Одна из перспективных областей применения – центры обработки данных. Серверы и другое оборудование в таких центрах сильно нагреваются, что требует больших затрат энергии на охлаждение. Разработанные устройства могут улавливать это тепло и преобразовывать его в электричество для питания различных датчиков, например, температуры и влажности.

ПРОРЫВНАЯ РАЗРАБОТКА. Компания Neuralink анонсировала выход импланта, который способен вернуть зрение даже тем, кто слеп с рождения. Устройство уже получило одобрение от Управления по контролю за продуктами и лекарствами США. Blindsight является чипом, который функционирует, даже если у человека нет глаз или зрительного нерва. Главное, чтобы у пациента не было травм зрительной коры головного мозга, и тогда устройство заработает. Способность видеть будет восстанавливаться постепенно, это нужно, чтобы не перегружать мозг. Когда орган привыкнет к нагрузкам, качество зрения будет улучшаться. На финальном этапе владелец Blindsight сможет видеть лучше обычного человека. У пациента должна появиться способность видеть в инфракрасном, ультрафиолетовом или радиолокационном диапазонах.

Рубрику ведёт Дмитрий ПОЛУЭКТОВ.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ



БЛЕЗ ПАСКАЛЬ ОТКРЫЛ АТМОСФЕРНОЕ ДАВЛЕНИЕ

1648 – французский математик Блез Паскаль доказал существование атмосферного давления и опроверг утверждение Аристотеля о том, что «природа боится пустоты». Провёл опыт на горе Пюи-де-Дом в Клермоне, по просьбе учёного, его зять Флорен Перье. В честь этого открытия единицу измерения давления назвали «паскалем».



ЗАЛОЖЕН ПЕРВЫЙ КАМЕНЬ ГЛАВНОГО ХРАМА ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РОССИИ

2018 – в парке «Патриот» состоялась церемония освящения закладного камня главного храма Вооружённых сил Российской Федерации. В мероприятии приняли участие Президент России Владимир Путин, Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

ГОТОВИМСЯ К ВЫХОДНЫМ

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР (6+)

Место: Евпатория, Театр имени А. С. Пушкина.
Время: 22 сентября, 18:00.

В программе – концерт оперной музыки «Не-скупный сад», где собраны фрагменты опер зарубежных композиторов: Моцарта, Россини, Гуно, Вебера, Пёрселла, Пуччини. Вереницу образов блистательного мира оперы представят солисты Крымской государственной филармонии.

ВЫСТАВКА ЗНАЧКОВ (0+)

Место: Ленинский район, с. Новониколаевка, Этнографический музей имени Ю. А. Клименко.
Время: до 28 сентября.

В музей жителям села Новониколаевка Борисом Пархоменко была отдана в дар коллекция значков на разные темы, одна из которых – всем известные герои советских мультфильмов. На выставку «Советские мультфильмы в значках» вход свободный.

МАСТЕР-КЛАССЫ ПО ЛЕПКЕ ИЗ ПЛАСТИЛИНА (6+)

Место: Симферопольский художественный музей.
Время: 21 сентября, 10:00.

Музей зовёт детей и их родителей создавать удивительные истории на мастер-классах «Пластилиновые миниатюры». Необходима предварительная запись на сайте музея.

ЧТО ПОЧИТАТЬ (12+)

Место: собственный диван

Славянское фэнтези для всех, кому нравятся мистические истории и русские народные сказки – «Сказ о Яре и Чернавe» Екатерины Кожевниковой. Когда отец Ярославы заболевает, девушка отправляется в Навь – мир духов и мертвецов, чтобы добыть лекарство. Вот только вернуться оттуда непросто, ведь Навь обнажает все самые тёмные помыслы человека. Теперь Яре придётся бросить вызов собственному отражению – Чернавe, желающей взять контроль над душой девушки.

ФЕСТИВАЛЬ КОФЕ (12+)

Место: Евпатория, ул. Караимская.
Время: 21-22 сентября, 12:00.

На фестивале «Крым КОФЕ фест» кофеманы и просто любители бодрящего напитка оценят его вкус во всевозможных разновидностях. На сцене выступят музыкальные группы, творческие коллективы, пройдут детские развлекательные программы.

ВЫСТАВКА УКРАШЕНИЙ (6+)

Место: пос. Гаспра, дворец-замок «Ласточкино гнездо».

Время: до 4 октября.

«Ювелирная симфония: украшения, созданные огнём» – выставка мастера по созданию украшений в технике пайки открытым пламенем Натальи Семенковой. Представлены разнообразные украшения, каждое из которых является настоящим произведением искусства.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ В ОБСЕРВАТОРИИ (12+)

Место: Бахчисарайский район, пгт Научный, Крымская астрофизическая обсерватория.
Время: 22 сентября, 18:00.

Перед гостями выступит Андрей Ясинский, композитор из Таганрога. Благодаря игре на 15 инструментах он передаёт необъятную гамму чувств. Гости услышат музыку укулеле, колокольчика, бубна, ситар, фортепиано, ханга, глюкофона, джембе, калимбы, гитары, окарины, раваста и других редких инструментов, соединённую с шелестом трав и осенней листвы.

Рубрику ведёт Анастасия БЕРЕЗОВСКАЯ.

УРОКИ ИСТОРИИ

Двадцатого сентября (по новому стилю) 1854 года на берегах реки Альмы состоялось первое крупное сухопутное сражение Крымской войны. Нет, наверное, на нашем полуострове ни одного человека, кто не слышал хотя бы что-то об этой битве! О ней написаны мемуары, статьи и книги. О ней рассказывают во многих кинолентах и видеоматериалах.

Но, как это ни странно, до сих пор при освещении причин поражения нашей армии в сражении у Альмы господствует не вполне соответствующая истине точка зрения!

СИЛЫ И НАМЕРЕНИЯ СТОРОН

После высадки у Евпатории командование войск антироссийской коалиции оставило для контроля над городом небольшой турецкий отряд, а главные силы объединённой армии двинуло к Севастополю вдоль западного берега Крыма. Князь Александр Меншиков (правнук сподвижника Петра Великого), возглавлявший в ту пору на полуострове и армию, и флот, решил дать врагу сражение в наиболее удобном для этого месте – у нижнего течения Альмы. Выбранная им позиция на возвышенном левом берегу отлично подходила для обороны от превосходящих сил французов, англичан и турок.

План Меншикова сам по себе был очень даже неплох. Имея не более 34 тысяч бойцов против 61 тысячи у противника, он намеревался обратить в свою пользу рельеф местности и трёхкратный перевес в численности конницы.

Расположив армию вдоль реки так, чтобы край её левого фланга отстоял от берега моря на два километра, он как бы провоцировал врага нанести главный удар именно там. По его мнению, переправа пушек вброд по илистому дну Альмы возле места её впадения в море должна была стать для противника неразрешимой задачей, а без пушек его атакующие порядки были бы на этом направлении сметены залпами наших артиллерийских батарей. В то же время русская кавалерия должна была ударить в обход другого фланга и вместе с перешедшей в контрнаступление пехотой прижать противника к морю, а затем и разгромить его.

“ ГЕРОИЧЕСКИЙ КОНТРУДАР ОБРАТИЛ В БЕГСТВО ПОЛК КОРОЛЕВСКИХ ФУЗИЛЁРОВ, НО ГОРЧАКОВ ДОЛЖЕН БЫЛ ВОВРЕМЯ ОСТАНОВИТЬ СОЛДАТ. ОН ЭТОГО НЕ СДЕЛАЛ, И ПРОДОЛЖИВШИЕ КОНТРАТАКУ ВЛАДИМИРЦЫ ПОПАЛИ ПОД УБИЙСТВЕННЫЙ ОГОНЬ ПРЕВОСХОДЯЩИХ СИЛ ВРАГА



АЛЬМИНСКАЯ ТРАГЕДИЯ

170 лет назад произошло знаковое сражение Крымской войны

Возглавлявшие 28 тысяч французов, 26 тысяч англичан и семь тысяч турок маршал Арман де Сент-Арно и лорд Фицрой Реглан намеревались сковать боем русские войска в центре и одновременно, пользуясь своим большим численным перевесом, охватить их с обоих флангов. Забегая вперёд отметим, что Реглан уже после начала сражения, из-за опасения создать разрыв между боевыми порядками англичан и французов, отказался от флангового охвата и перенаправил удар ближе к центру, что, впрочем, на результат битвы существенно не повлияло.

МИФЫ И РЕАЛИИ АЛЬМИНСКОГО СРАЖЕНИЯ

В 6 часов утра 20 сентября французская дивизия под командованием Пьера Боске первой выдвинулась из лагеря. За ней последовали остальные части французов. К 8 часам они приблизились к русским позициям и готовы были начать наступление, но из-за чрезвычайно медленного развёртывания своих английских союзников более двух часов вынужденно бездействовали.

“ В АЛЬМИНСКОМ СРАЖЕНИИ НАША АРМИЯ ПОТЕРПЕЛА ПОРАЖЕНИЕ, НО ЭТО ВОВСЕ НЕ ЗНАЧИТ, ЧТО МЫ МОЖЕМ ПРЕНЕБРЕЧЬ ПАМЯТЬЮ О СЛОЖИВШИХ ГОЛОВЫ В РОКОВОЙ ДЕНЬ 20 СЕНТЯБРЯ 1854 ГОДА. НЕ ИХ ВИНА, ЧТО ПОБЕДИТЬ В ТОТ РАЗ НЕ УДАЛОСЬ. ОНИ ЧЕСТНО СРАЖАЛИСЬ ЗА РОССИЮ И ПОТОМУ ЗАСЛУЖИВАЮТ ВЕЧНОЙ ПАМЯТИ И ПОЧИТАНИЯ ПОТОМКАМИ!

Во время этой непредвиденной паузы Боске удалось выявить два брода для переправы через реку пехоты и, что важнее, артиллерии. Путь по одному из бродов вёл прямо к лощине, по которой можно было относительно удобно и незаметно подняться на возвышенный левый берег Альмы.

Как вскоре выяснилось, командовавший нашим левым флангом Василий Кирьяков вообще не принял это обстоятельство во внимание, а Меншиков загодя не поставил ему задачу контролировать опасный участок! Для того чтобы перекрыть там путь врагу, достаточно было разместить над краями лощины всего пару сотен стрелков. Но их никто туда заблаговременно не отправил. А когда Меншиков осознал свою оплошность, было уже поздно...

Французам с огромным трудом, но всё же удалось перетащить по илистому дну Альмы пушки и беспрепятственно поднять их по никем не охраняемой лощине на возвышенность. Установив батареи, они открыли огонь во фланг нашим войскам. Этот обстрел и ныне ошибочно приписывают

РОДИЛИСЬ В ЭТОТ ДЕНЬ



1887, ВЕРА ПАШЕННАЯ

Русская актриса театра, педагог, народная артистка СССР. Сыграла роли в таких фильмах, как: «Бесприданница», «Тайна дома № 5», «Гроза», «Волки и овцы», «Горе от ума», «Васса Железнова», «Дорога правды», «Екатерина Воронина», «Идиот» и др.



1925, ЮРИЙ ДРОЗДОВ

Советский разведчик, генерал-майор КГБ СССР. Принимал участие во многих секретных операциях, удостоен государственных наград разных стран.



1967, АЛЕКСАНДР КАРЕЛИН

Российский борец, общественный деятель, Герой России. Трёхкратный олимпийский чемпион, девятикратный чемпион мира, 12-кратный чемпион Европы, 13-кратный чемпион СССР, СНГ и России. Победитель Кубка «Абсолютный чемпион мира», четырежды получал «Золотой пояс» как лучший борец планеты.



Баталия при Альме, 20 сентября 1854 года. Картина Эжена Лами.

корабельной артиллерии вражеского флота, хотя она физически не могла достать даже до самых близких к берегу русских позиций (в те годы два километра были предельной дистанцией стрельбы пушек).

СТОЯЛИ ДО КОНЦА

Около 11 часов дня Меншиков отдал свой единственный за всё время битвы приказ о переброске на левый фланг из резерва трёх батальонов пехоты и одной артиллерийской батареи. Подкрепления эти помогли остановить дивизию Боске, но отбросить превосходящие силы французов обратно за реку были

не в состоянии. На этом управление Меншикова войсками завершилось. Далее он молча ездил верхом по полю боя и взирал на происходящее так, будто был не командующим армией, а сторонним наблюдателем.

На этом фоне упреки в адрес Кирьякова, как едва ли не главного виновника поражения, выглядят совершенно неуместными. Он хоть как-то пытался по ходу боя командовать, в то время как его коллега на правом фланге – Пётр Горчаков, подобно Меншикову, отдал лишь один-единственный приказ – о контратаке англичан силами Владимирского пехотного полка.



Князь А. С. Меншиков. Картина Франца Крюгера.

Этот героический контрудар обратил в бегство полк королевских фузилёров, но Горчаков должен был вовремя остановить солдат. Он этого не сделал, и продолжившие контратаку владимирцы попали под убийственный огонь превосходящих сил врага, из-за чего понесли тяжёлые потери.

В целом наши солдаты и офицеры сражались на берегах Альмы мужественно и упорно, однако потеря командованием управления войсками не могла не привести к поражению. И никакие доводы о том, что противник превосходил русскую армию численностью почти в два раза, что у французов и, особенно, у англичан было больше дальнобойного нарезного стрелкового оружия, не могут быть приняты в качестве оправданий.

Как доказал замечательный крымский историк Сергей Ченных, почти все перестрелки в Альминском сражении велись на дистанции в 200 – 300 метров, и обеим сторонам для этого достаточно было гладкоствольных ружей, преобладавших не только в русской, но и во французской и английской пехоте.

Численный перевес врага нивелировала очень сильная оборонительная позиция русской армии. Опираясь на неё, при грамотном командовании натиск противника вполне можно было отразить. Ну, а о якобы оказавшем влияние на исход битвы огне корабельной артиллерии, которая попросту не могла достать до поля боя, уже упоминалось выше.

Исход боя решили некомпетентность нашего командования и его самоустранение от управления войсками! Из-за этого в самый ответственный момент битвы попавшие под интенсивный обстрел батальоны резервистов, а за ними и кадровый Тарутинский егерский полк самовольно оставили позиции и ушли с поля боя, что спровоцировало в итоге отступление всей остальной армии...

В Альминском сражении наша армия потерпела поражение, но это вовсе не значит, что мы можем пренебречь памятью о сложившихся головы в роковой день 20 сентября 1854 года. Не их вина, что победить в тот раз не удалось. Они честно сражались за Россию и потому заслуживают вечной памяти и почитания потомками!

Сергей КОЛДИН.



Восстановленный памятник подвигу солдат Владимирского пехотного полка на поле Альминского сражения. Фото: пресс-служба С. В. Аксёнова

ПРОИСШЕСТВИЯ/КРИМИНАЛ

18+

ВЫЯВИЛИ НАРКОПЛАНТАТОРА. В Бахчисарайском районе в ходе проведения оперативно-профилактического мероприятия «Мак-2024» задержали местного жителя, подозреваемого в незаконном хранении наркотических средств в крупном размере. На территории его домовладения полицейские обнаружили множество кустов конопли. Также на участке и в доме подозреваемого нашли коробки и пакеты, в которых хранились измельчённые части каннабиса. Полицейские изъяли всю дурман-траву общим весом около 30 килограммов. Экспертиза установила, что масса содержащегося в ней наркотического средства в пересчёте на сухое вещество превышает 22 килограмма.

НЕНАДЁЖНЫЙ ПОДРЯДЧИК. В Керчи задержан заместитель генерального директора подрядной организации. Он подозревается в передаче взятки в крупном размере. В марте 2022 года с одной из строительных компаний был заключён государственный контракт, реализуемый в рамках Федеральной целевой программы, на выполнение строительно-монтажных работ муниципального бюджетного учреждения культуры. Но объект в настоящее время не закончен и срок исполнения контракта продлён. В ходе оперативной проверки сотрудники управления экономической безопасности установили, что, согласно предоставленной документации, объём выполненных работ не соответствует действительности. Кроме того, за подписание актов приёмки работ, не отвечающих реальности, заместитель директора передал инженеру по строительному надзору от подрядчика в качестве взятки автомобиль БМВ-320 и около одного миллиона рублей.

НАГАДАЛА СЕБЕ НА СРОК. С сообщением о мошенничестве в полицию Симферополя обратилась местная жительница. Она сообщила, что работает в одном из пунктов выдачи товаров. Туда зашла незнакомая ей женщина, которая предложила погадать, а после сообщила, что на заявительницу наложена порча, и для того чтобы её снять, необходимо положить четыре тысячи рублей и обручальное кольцо в бумагу с молитвой. Забрав свёрток с содержимым, гадалка пообещала всё вернуть через некоторое время, сняв порчу и изгнав злых духов. После чего пропала. «Гадалкой» оказалась ранее неоднократно судимая за мошенничество жительница Сакского района. Задержанная в содеянном созналась, кольцо она продала в этот же день на рынке, а деньги потратила.

УКРАЛ ТО, ЧТО ДОЛЖЕН ОХРАНЯТЬ. Представитель службы безопасности одного из сакских коммунальных предприятий заявил о пропаже 30 метров оцинкованного железа. Сумма ущерба составила более 80 тысяч рублей. Сотрудники отдела уголовного розыска установили и задержали подозреваемого. Им оказался житель Сакского района, работающий на этом же предприятии сторожем. Он заметил лежащий на территории объекта профнастил. Ночью вывез его себе домой, а впоследствии соорудил из него ограждение. Незаконно присвоенное имущество изъято и возвращено на предприятие.

ОТДАЙТЕ ЗАРПЛАТУ. Прокуратура Железнодорожного района Симферополя в этом году выявила более 400 нарушений трудового законодательства. Для их устранения внесено 60 представлений, вынесено 26 протестов на незаконные локальные акты предприятий. Кроме того, подготовлено более 200 исковых заявлений по взысканию заработной платы. 36 недобросовестных работодателей привлечены к административной ответственности.

Рубрику ведёт Дмитрий ПОЛУЭКТОВ.

Все главные новости Крыма в «Крымской газете»

на  **одноклассники**КРЫМСКАЯ
ГАЗЕТА

КОРОТКО

ПО НОВОЙ МЕТОДИКЕ. Кардиохирурги многопрофильного республиканского медицинского центра ГБУЗ РК «Республиканская клиническая больница им. Н. А. Семашко» впервые в Крыму выполнили операцию по имплантации пациенту биопротеза аортального клапана сердца «ТиАра». Первой пациенткой, которой провели операцию по новой методике, стала 73-летняя жительница Евпатории. У больной был диагностирован узкий корень аорты. Адекватно заместить функцию аортального клапана сердца – довольно серьёзная задача для кардиохирургов. Один из вариантов – имплантация биопротеза на полужёстком основании. Это биологический протез отечественного производства «ТиАра». Он имеет ряд преимуществ по сравнению с другими и может имплантироваться пациентам старше 70 лет. Операция длилась восемь часов и прошла без осложнений. Период полной реабилитации после кардиохирургических вмешательств составляет около полугода.

СТОИТ ОСОБНЯКОМ. С началом осени в Крыму начался подъём заболеваемости ОРВИ, впереди – грипп. Связано это и с началом учебного года, когда сформировались новые коллективы, увеличились контакты между детьми. При этом вирусов, которые могут вызывать острые респираторные вирусные инфекции, огромное количество – до 200. При гриппе очень выражен интоксикационный синдром: ломота в теле, головная боль, высокая температура. Но главное: грипп может давать осложнения, утяжелять имеющиеся соматические заболевания, в частности сердечно-сосудистой системы, лёгочной. При течении гриппа обязательно должно отслеживаться состояние больного, чтобы не допустить развития осложнений, особенно пневмонии. Поэтому не стоит ставить себе диагнозы самостоятельно, надо идти к врачу, особенно если недомогание сопровождается высокой температурой.

ДО ПРИЕЗДА СКОРОЙ. С 1 сентября введены новые правила оказания первой помощи. Вот некоторые из изменений, согласно которым больному должны помогать и необученные граждане. Пострадавшему или его представителю нужно будет уведомить о том, что вы собираетесь оказывать ему первую помощь. Приступить можно будет только после получения согласия, приоритет оказания первой помощи надо определять, исходя из тяжести состояния пострадавших, но в первую очередь несовершеннолетним. Работник, который оказывает первую помощь, теперь обязан помочь пострадавшему принять лекарственные препараты, назначенные врачом, оказывать первую помощь надо немного в другой последовательности: раньше вторым этапом был вызов скорой, теперь же вызвать медпомощь надо просить других. В этом году в Крыму было несколько случаев утоплений, когда очевидцы или спасатели проводили базовые реанимационные мероприятия, что приводило к оживлению пациентов.

ОПЫТ В ХОРОШИЕ РУКИ. Сотрудники отделения нейрохирургии ГБУЗ РК «Симферопольская клиническая больница скорой медицинской помощи №6» приняли участие в X съезде нейрохирургов России, который прошёл 10–13 сентября 2024 года в Нижнем Новгороде. По информации Министерства здравоохранения Нижегородской области, в деловой и образовательной программах приняли участие более 1000 специалистов со всей страны, в том числе из новых регионов. На мероприятии обсуждались вопросы диагностики, лечения и профилактики заболеваний нервной системы, а также дальнейшего развития неврологической помощи в России. Основными темами съезда стали нейротравматология, сосудистая нейрохирургия, спинальная нейрохирургия, нейроонкология, детская нейрохирургия, функциональная нейрохирургия и эпилепсия. Одним из профессиональных вызовов сегодня стало обучение гражданских нейрохирургов лечению боевой травмы центральной нервной системы.

КУРЕНИЕ ОПАСНО

18+

ЭЛЕКТРОННАЯ СИГАРЕТА

ОСНОВНЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ

- » Картридж с никотинсодержащей жидкостью
- » Состав жидкости: никотин, глицерин, вода, пропиленгликоль, ароматизаторы и вкусовые добавки
- » Аккумулятор с нагревательным элементом
- » В процессе курения жидкость в картридже нагревается и превращается в аэрозоль, который содержит токсичные вещества: **формальдегид, свинец, никель, ацетальдегид, бензол, кадмий, изопрен, N-нитрозонорникотин, толуол, пропиленгликоль и др.**



ВЕЙП

ОСНОВНЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ

- » Картридж /испаритель, который наполняется жидкостями с разными вкусовыми добавками
- » Состав жидкости: глицерин, пропиленгликоль, ароматизаторы, нередко – никотин
- » При нагревании пищевые добавки испаряются и образуют **альдегиды**
- » **Альдегиды** – канцерогены, которые накапливаются в лёгких, провоцируя развитие рака



abinsk-crby.ru

БИЧ МОЛОДЫХ

Количество курящих сигареты в России с 2009 по 2023 уменьшилось с 41 до 30 процентов. А вот количество пользователей вейпов только за год выросло на 3,8 процента и достигло 4,5 миллиона человек по данным Росстата.

Тем временем в Минздраве РФ напомнили, что вейпы вызывают опасное заболевание EVALI, обнаруженное ещё в 2012 году. Это серьёзные повреждения лёгочной ткани, вызванные парами электронных сигарет. Симптомы во многом схожи с COVID-19: температура, общая слабость и недомогание, кашель и одышка, а главное – патологические изменения в лёгких курильщика. Отмечается также нарушение пищеварительной системы.

Средний возраст госпитализированных с EVALI – 20 лет. Около 15 процентов этих пациентов – моложе 18 лет. Подростки считают, что вейпы не так опасны, как сигареты, да ещё ароматные. Нужно понимать, что EVALI может иметь опасные последствия для здоровья. По данным за 2020 год, в США (в стране, где это широко распространено) зарегистрировано около 70 смертей. Вейпинг приводит к атеросклерозу, внутрисосудистому воспалению, тромбозам и развитию опосредованных этими состояниями заболеваний, включая инфаркты и инсульты. А виновники – химические вещества в жидкостях и ацетат витамина Е – вещество, которое используется в качестве разбавите-

ля. Его нагревание приводит к образованию кетена, высокорекреогенного компонента, раздражающего бронхи и лёгкие.

ДО ДЕПРЕССИИ – ОДИН ШАГ

Австралийские учёные связали депрессивные симптомы у подростков с использованием вейпов. Поднимался при этом и уровень стресса.

КОВАРНЫЙ ПАР

– Употребление вейпов и электронных сигарет действительно приводит к пневмониту, воспалению соединительной ткани лёгких, что уже доказано наукой. Принято считать, что вейпы – более безопасный вид курения, поскольку изначально предполагалось избавиться от многочисленных химиче-

ских соединений, входящих в табачный дым. На самом деле это другое потребление никотинсодержащей продукции, более опасное для всего организма. При этом проведённые российские исследования электронных средств доставки никотина показали, что при их употреблении в организм поступает больше никотина, чем при курении обычных сигарет, – рассказывает **главный внештатный психиатр-нарколог Министерства здравоохранения Крыма Марина Шоренко.**

Для школьников вейпы особенно токсичны, приводят к ухудшению физических и умственных показателей, предупреждает эксперт. А ведь именно эта возрастная категория начинает пробовать жизнь «на вкус». Пристраститься можно быстро.

– Надо отметить, что, когда формируется потребность к химическим веществам у молодых людей, родители часто не настроены идти к наркологам в надежде справиться самостоятельно. Здесь речь идёт уже не столько о наркологии, сколько о психологии родителейско-детских отношений. Родитель должен знать, с кем

«для школьников вейпы особенно токсичны, приводят к ухудшению физических и умственных показателей. А ведь именно эта возрастная категория начинает пробовать жизнь «на вкус». Пристраститься можно быстро»

НОВАЯ УГРОЗА

Вейпы и электронные сигареты стали ещё большей проблемой, чем обычные. Они вызывают новую болезнь нынешнего поколения.

общается ребёнок, в какую компанию он попадает, кто его друзья и чем они занимаются. Насколько охотно он делится новостями или переживаниями с мамой и папой. Едва ли ребёнка радует перспектива иметь проблемы с памятью, психические отклонения, когнитивные нарушения, частые простуды и сердечно-сосудистые заболевания. Но, к сожалению, дети не всегда воспринимают опасность отдалённых последствий, – подчёркивает нарколог.

Для коррекции поведения подростков можно использовать визуализацию – рентген лёгких, который наглядно покажет изменения в этом органе. Или найти яркий пример последствий курения в интернете.

– При лечении зависимости от электронных сигарет применяется та же методика, что и при никотиновой аддикции. Терапия вейпинга включает медикаментозную и психотерапевтическую методики. В зависимости от того, насколько человек пристрастился, врач решает, нужна ли заместительная терапия, требуется ли психотерапевт, – заключает эксперт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 СЕНТЯБРЯ

1 ПЕРВЫЙ канал
06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости
06:10, 23:35 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1
06:40 «Смотрим мультфильмы»
07:20 «В кругу друзей»
08:00 Местное время. Воскресенье

5 ПЯТЫЙ канал
05:00, 05:10, 05:55, 06:40, 01:50, 02:35, 03:20, 04:05 Т/с «Морские дьяволы 5» 16+

7
04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Центральное телевидение» 16+

ТВУ
06:05 Х/ф «Ищите маму» 16+
07:40 Х/ф «За витриной универмага» 12+

РУССКИЙ РОМАН
06:40 Х/ф «Что скрывает любовь» 16+

ТНТ
07:00, 05:10 «Однажды в России. Спецдайджест» 16+

СТС
06:00, 05:50 Ералаш 0+
07:00 М/с «Отель «У овечек» 0+

ПЯТНИЦА!
05:00 «Гастротур» 16+
05:50, 03:20, 04:20 «Пятница News» 16+

РЕТРО
06:30, 17:15 Х/ф «Пушик едет в Прагу» 12+

КИНОХИТ
01:25 Х/ф «Побег» 18+
03:25 Х/ф «Солдат Джейн» 16+

КИНОКОМЕДИЯ
00:55 Х/ф «Свингеры» 18+
03:05 Х/ф «Тупой и еще тупее 2» 16+

КРЫМ
06:00 Мультфильмы 6+
08:30, 02:30 Д/ц «Письма из провинции» 12+

МИЛЛЕТ
06:00 «Хызмет ве берекет» 12+
06:30, 19:30 «Хаберлер» рус. яз. 16+

06:00 «Хызмет ве берекет» 12+
06:30, 19:30 «Хаберлер» рус. яз. 16+

Ты гуру рекламного бизнеса, знаешь, что такое хороший пиар, процент от клиента и популяризация?
Отдел маркетинга главного медиахолдинга Крыма ждёт тебя!
Если хочешь работать рекламным агентом, позвони нам: +7 (978) 207-90-81

ФИЛЬМ ДНЯ
06:00 «Хызмет ве берекет» 12+
06:30, 19:30 «Хаберлер» рус. яз. 16+

«ПОСЛАНИЕ В БУТЫЛКЕ» 16+
Тоскующий по умершей жене одинокий Гаррет Блейк зарабатывает на жизнь починкой яхт.

В программе телепередач возможны изменения. За содержание программы редакция ответственности не несёт.

ОПЕРАТИВНЫЙ МОНИТОРИНГ МИНИМАЛЬНЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН

НА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ В РАЗРЕЗЕ КРУПНЫХ ТОРГОВЫХ СЕТЕЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ*

Table with 10 columns: Наименование товара, BEZCEN, PUD, KRIZINA, YUKOS UNIVERCAM, DOBROZEN. Rows include various food items like говядина, свинина, курица, рыба, масло, молоко, кефир, сметана, творог, колбаса, яйца, сахар, чай, соль, мука, хлеб, рис, крупы, макаронные изделия, овощи, фрукты, вода.

* По состоянию на 17.09.2024. Данные предоставлены Министерством промышленной политики Республики Крым.

ПОГОДА
НА ЗАВТРА

- Симферополь**
☀️ +22
☁️ +12
- Севастополь**
☁️ +24
☁️ +14
- Ялта, Алушта**
☁️ +24
☁️ +19
- Евпатория**
☀️ +24
☀️ +14
- Черноморское**
☀️ +23
☀️ +14
- Феодосия**
☀️ +23
☀️ +16
- Керчь**
☀️ +22
☀️ +17
- Бахчисарай**
☁️ +24
☁️ +9
- Армянск**
☀️ +24
☀️ +14
- Джанкой**
☀️ +23
☀️ +12
- Судак**
☁️ +23
☁️ +17
- Белогорск**
☁️ +22
☁️ +9
- Кировское**
☀️ +22
☀️ +12

ЧАЙНВОРД

1				2				3			
		10						11			
			16							4	
							21		17		
		20									
	15									12	
9			23	25			24				5
		19							22		
							18				
8			14						13		6
					7						

1. Время года на Заречной улице. 2. Крупнейший полуостров планеты. 3. Сакральный рисунок у буддистов. 4. Улица, воспетая Булатом Окуджавой. 5. Имя Бульбы. 6. Кусок ткани или бумаги, используемый во время еды. 7. Звезда Альфа в созвездии Скорпиона. 8. Начало соревнований. 9. Астрономический прибор. 10. Дощечка живописца. 11. Сопутствующий аксессуар. 12. Перевод валюты из одной страны в другую. 13. Персонаж поэмы Александра Пушкина «Руслан и Людмила». 14. Общественное эхо. 15. Условный знак. 16. Французский писатель и поэт романтического направления. 17. Историческая область Северного Причерноморья. 18. Оружие янычар. 19. Страна, в которой находится Эверест. 20. Имя французской фотомодели Касты. 21. Старший сын князя Святослава. 22. Предок рояля. 23. Жёлто-оранжевый цветок на клумбе. 24. Птица, таскающая цыплят. 25. Часы Евгения Онегина.

Составила Лина НОВИЦКАЯ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 169 ОТ 18.09.2024

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Саванна. 10. Сводка. 11. Туисто. 12. Харашпа. 13. Стежко. 14. «Очаков». 15. Радиоло. 19. Бетховен. 20. Маттиола. 25. Набоков. 26. Ракета. 27. Нерусь. 28. Отранто. 29. Нимрод. 30. Илтон. 31. Исалько.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. «Аватар». 3. Адажио. 4. Наполеон. 5. Купчиха. 6. Бибабо. 7. Исикава. 8. Этгоре. 9. Конвент. 16. «Атлантис». 17. Амарант. 18. Атакама. 19. Биатлон. 21. Акация. 22. Тьерри. 23. Коралл. 24. Восток.



ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА

ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ ИЛИ ИЗ СЕБЯ?

На самом деле оба варианта этого выражения допустимы. Но более грамотным будет «что он собой представляет» – он стилистически нейтральный. Выражение подойдёт для деловой переписки и будет хорошо воспринято в формальной обстановке. Второй вариант считается разговорным, его использовать можно, но стоит ограничить число ситуаций. Правильно: что он собой представляет.

Рубрику ведёт Ирина ГУЛИВАТАЯ.

АНЕКДОТЫ

Шахматы – самая распространённая игра в мире: зародилась в Индии, шах пришёл из Персии, гамбит – из Италии, цугцванг – из Германии. И только русский мат сделал её по-настоящему народной.

США так активно несли всем демократию, что вынесли её всю из своего дома.

– Бэрримор, что это за вой на болотах?
– Сэр, вы так и не свозили свою жену на море...

ОФОРМИТЕ ПОДПИСКУ НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА! на «Крымскую газету» и «Крымский журнал»

Если нет времени регистрироваться самому, тогда мы сделаем это за вас! Отправьте сообщение со словом «ПОДПИСКА» на номер: +7 (978) 000-00-33

Просто отсканируйте QR-код и перейдите на сайт подписки PODPISKA-CRIMEA.RU

ГОРОСКОП НА ЗАВТРА

ОВЕН. Вам лучше сразу признать, что то дело, за которое вы взялись, вам не по силам, и придётесь прибегнуть к чьей-то помощи. Заупрямившись, вы только потеряете время.

БЛИЗНЕЦЫ. Ни в коем случае не давайте пустых обещаний, чтобы отвязаться от просителя. Их вам запомнят столько раз и в таких выражениях, что вы сильно об этом пожалеете.

ЛЕВ. Не время быть эгоцентристом. Вам понадобится помощь окружающих, и отказываться от неё неразумно. Кроме того, не забудьте поблагодарить помощников.

ВЕСЫ. Страсть к познанию мира может завести вас слишком далеко. Именно в такие дни делаются потрясающие открытия, о которых потом жалеет всё человечество.

СТРЕЛЕЦ. Вероятны интересные встречи и полезные знакомства. Будьте готовы к восприятию новой для вас информации в больших объёмах.

ВОДОЛЕЙ. Будьте готовы к тому, что задача примирения конфликтующих сторон падёт на ваши плечи. У вас всё должно получиться ценой относительно небольшой крови.

ТЕЛЕЦ. Вам, возможно, предстоит принять на себя ответственность за дело, с которым кто-то не смог справиться. Решив проблему, вы заслужите репутацию незаменимого человека.

РАК. Измените то, что, по вашему мнению, требует изменения, но не уходите далеко. Как бы оно ни приобрело первоначальный вид, как только вы отвернётесь.

ДЕВА. День будет началом весьма и весьма продуктивного периода вашей жизни. Вам придётся проявить твёрдость характера в определённых вопросах.

СКОРПИОН. У вас может не на шутку разыграться воображение. Постарайтесь не потерять всё же чувства реальности и не спешите затевать сражения с призрачными чудовищами.

КОЗЕРОГ. Ваше настроение может оказаться очень переменчивым. В связи с этим обстоятельством день лучше провести с тем, кто к вам давно привык и спокоен вас понять (с любимой собакой, например).

РЫБЫ. Вы с лёгкостью сможете разрешить любую проблему из числа тех, что вы создали себе сами. Если же таких нет (что маловероятно) – создайте, чтобы день не прошёл даром.

